
חד פאזינוסחאון שנאים
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𝑈2

=
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𝐼1

K= יחס השנאה 

Sn=Un1∙In1=Un2∙In2

Sn= הספק נקוב בשנאי בוולט אמפר 

Un1= מתח נקוב בצד הראשוני 

In1= זרם נקוב בצד הראשוני 

Un2= מתח נקוב בשניוני    

 In2=זרם נקוב בשניוני    

Un=
𝑆𝑛

𝐼𝑛

Un=מתח נקוב 

In= זרם נקוב 
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(גודל וזיות)הספק בכניסה לשנאי

(גודל וזוית)הספק העומס 

(גודל וזוית)הספק בליבת השנאי 

(גודל וזיות)הספק איבודי הנחושת 
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:ניסוי ריקם
Pfe=∆𝑷𝟎∆מטרת הניסוי לבדוק את הפסדי הברזל של השנאי 

.ונמצאים בליבת השנאיWנמדדים בוואט , הפסדים קבועים

.הספקים אלו מושפעים בעיקר ממתחים

.בדרך כלל זרם הניסוי נתון באחוזים מהזרם הנקוב

U0= מתח בניסוי ריקם שווה למתח הנקוב 

I0= זרם בניסוי ריקם 

cos𝜑0= זוית המופע בריקם 

∆pfe=∆p0=𝑈0 ∙ 𝐼0 ∙ cos𝜑0

:מרכיבי תמורה

Rfe= התנגדות הליבה 

=היגב הליבה בצד הראשוני   

=זרם היגב הליבה בצד הראשוני 

IRfe= זרם התנגדות הליבה 

מתח הקווי של השנאיU0= מתח בריקם 

=  זרם בריקם 

(-)יש לזכור שזוית הזרם במינוס 

רכיבים מקבילים= ערכים של ניסוי בריקם 
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:ניסוי קצר
.מטרת הניסוי לבדוק את הפסדי הנחושת בסלילי השנאי

=𝐏𝐜𝐮∆ונקראים Wהפסדים אלה נמדדים בוואט  ∆𝐏𝐊= PK
חשוב לוודא לפני תחילת פתרון התרגיל שזרם הקצר הנתון הוא באמת  

:י הנוסחא "ע. הזרם קצר של השנאי

Uk= מתח בזמן הבדיקה 

Ik=זרם בזמן הבדיקה 

Inשווה גם לזרם הנקוב 

cos𝜑𝐾= זוית המופע בזמן הבדיקה 

∆𝑃𝑐𝑢= ∆𝑃𝐾= 𝑈𝐾 ∙ 𝐼𝐾 ∙ cos𝜑𝐾

cos𝜑𝑘 =
𝑃𝑘

𝑈𝑘 ∙ 𝐼𝑘
=

𝑃𝑘
𝑈𝑘 ∙ 𝐼1𝑛

𝐼𝑛1=𝐼𝐾1 =
𝑆𝑛

𝑈𝑛1
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ערכים טוריים–ערכים של קצר 
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מציאת מתח הקצר כאשר נתון  

באחוזים מתוך המתח הנקוב
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' זרם קצר–יחסי מתח קצר 



ניסוי קצר מרכיבי תמורה  

'211 RRRk 

1Rk התנגדות שקולה בהזנה של הצד הראשוני

R1
R2’

של סליל ראשוניאומיתהתנגדות 

התנגדות חישובית של סליל משני

'211 XXXK               Xk1היגב שקול בהזנה מהצד הראשוני 
X1היגב אמיתי של סליל ראשוני                  

       ’X2של סליל משני ( מתמטי)היגב משוקף 

111 kkk jxRZ 
עכבת הקצר השקולה בהזנה מהצד הראשוני
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 Zk1עכבת הקצר השקולה בהזנה מהראשוני         
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(מתאים גם לתלת פאזי)נצילות השנאי 
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=איבודי ברזל /איבודי ריקם

=איבודי קצר נקובים /איבודי נחושת נקובים

=   מקדם העמסה 
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קבל סליל  

זוית שלילית זוית חיובית Zעכבה 

זוית שלילית זוית חיובית Sהספק 

זוית חיובית זוית שלילית Iזרם 


